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Méthodologie 
 

 
 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
 

Retrouvez les résultats de ce sondage sur le site de l’Ifop dédié à 
l’élection présidentielle de 2007 : www.ifop2007.fr  

 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Profession Politique  

Echantillon  Echantillon de 879 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 18 ans et 
plus, inscrite sur les listes électorales, extrait 
d’un échantillon national représentatif de 
956 personnes.  
 
La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession du chef de famille) après 
stratification par région et catégorie 
d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 
domicile des personnes interrogées. 

Date de terrain Le 12 Février 2007  
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La deuxième vague du baromètre Ifop / Profession Politique du pronostic pour la prochaine élection 
présidentielle, réalisée au lendemain du meeting de Villepinte, confirme à moins de dix semaines du 
premier tour l’ascendant pris par Nicolas Sarkozy sur Ségolène Royal.  
 
L’examen des réponses sur le pronostic quant à l’issue du scrutin atteste spectaculairement de la 
prime dont bénéficie actuellement Nicolas Sarkozy.  En effet, une très nette majorité d’électeurs 
(64%) estiment que le candidat de l’UMP sera élu le 6 mai prochain, ce qui constitue une 
progression de 13 points, par rapport à l’enquête réalisée le 15 janvier. Ségolène Royal apparaît 
comme la favorite de 29% des personnes interrogées, soit un recul de 9 points. On peut voir dans 
cette anticipation de l’électorat un double signe. Ce résultat s’avère d’abord révélateur de la 
confiance qui s’est emparée du peuple de droite : 83% des sympathisants de la majorité (voire 92% 
de ceux de l’UMP) pronostiquent une issue favorable pour le candidat de l’UMP, ils n’étaient que 
66% en janvier. Cette donnée illustre également en second lieu le désarroi relatif du peuple de 
gauche : seuls 50% des proches de la gauche anticipent l’élection de Ségolène Royal, soit un recul 
de 6 points depuis janvier. A l’inverse, l’intériorisation d’une victoire de Nicolas Sarkozy touche 
44% des sympathisants de gauche (41% chez les proches du PS). Là réside un des défis à relever 
par Ségolène Royal : mobiliser et convaincre le peuple de gauche que la victoire le 6 mai prochain 
est possible.   
 
 
Frédéric Dabi 
Directeur du Département d’Opinion Publique  
de l’Ifop.  
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Le pronostic de victoire pour l’élection présidentielle  

 
 
 
 
 
Question : Selon vous, qui, parmi les candidats suivants à l’élection 

présidentielle, sera élu Président de la République ? 
 
 
 
 
 
 

 
 Rappel 

15 Janvier 2007 
 

12 Février 2007
 (%) (%) 

• Nicolas Sarkozy ...................................................................... 51 64 

• Ségolène Royal ....................................................................... 38 29 

• François Bayrou ..................................................................... 2 3 

• Jean-Marie Le Pen .................................................................. 4 1 

• Arlette Laguiller ..................................................................... 1 - 

   -        Un autre candidat (réponse non suggérée)...................... 1 - 

 -  Ne se prononcent pas...................................................... 3 3 

 TOTAL.................................................................................... 100 100 
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Le pronostic de victoire pour l’élection présidentielle  
 
 
 
 
 
Question : Selon vous, qui, parmi les candidats suivants à l’élection 

présidentielle, sera élu Président de la République ? 
 
 
 
 

 
 Ensemble  Sympathisants 

de gauche 
Sympathisants 

de droite 

 (%) (%) (%) 

• Nicolas Sarkozy ............................................................... 64 44 83 

• Ségolène Royal ................................................................ 29 50 9 

• François Bayrou ............................................................... 3 3 3 

• Jean-Marie Le Pen ........................................................... 1 - 2 

   -        Un autre candidat (réponse non suggérée) ............... - - - 

 -  Ne se prononcent pas ............................................... 3 3 3 

 TOTAL ............................................................................. 100 100 100 
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Le pronostic de victoire pour l’élection présidentielle  
 Nicolas  

Sarkozy  
 

Ségolène  
Royal  

François  
Bayrou  

Jean-Marie  
Le Pen  

Nsp  
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      64    29     3     1     3  
SEXE         
   Homme ..................................................   61    32     3     2     2  
   Femme ...................................................   67    27     3     -     3  
AGE DE L’INTERVIEWE         
Moins de 35 ans      67    28     3     1     1  
   18 à 24 ans .............................................   63    29     5     3     -  
   25 à 34 ans .............................................   69    28     2     -     1  
35 ans et plus      63    29     3     1     4  
   35 à 49 ans .............................................   59    34     4     -     3  
   50 à 64 ans .............................................   65    26     3     3     3  
   65 ans et plus ..........................................   66    26     2     -     6  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE 
        
   Artisan, commerçant, chefs d’ent. ..........   77    13     8     1     1  
   Cadre supérieur, profession libérale .......   67    27     3     1     2  
   Profession intermédiaire .........................   60    35     4     -     1  
   Employé .................................................   66    29     1     -     4  
   Ouvrier ...................................................   60    34     2     2     2  
   Retraité ...................................................   64    28     2     1     5  
   Inactif (*) ...............................................   77    23     -     -     -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION 
        
   Communes rurales ..................................   65    27     5     1     2  
   Communes urbaines de province ...........   65    29     2     1     3  
   Agglomération parisienne ......................   58    32     4     -     6  
PROXIMITE POLITIQUE         
Total gauche      44    50     3  -     3  
   - Extrême gauche (*) ..............................   63    30     -     -     7  
   - Parti Communiste (*) ...........................   26    57     5     -    12  
   - Parti Socialiste .....................................   41    55     3     -     1  
   - Les Verts ..............................................   57    39     -     2     2  
Total droite      83     9     3     2     3  
   Sous total UDF / UMP ...........................   86     8     4     -     2  
   - UDF .....................................................   76    13     9     -     2  
   - UMP ....................................................   92     5     1     -     2  
   FN / MNR (*) .........................................   67    14     1    10     8  
SOUHAIT DE VICTOIRE         
   François Bayrou .....................................   56    24    16     1     3  
   Ségolène Royal ......................................   35    60     2     -     3  
   Nicolas Sarkozy .....................................   92     7     -     -     1  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
  


